

# 珠海市民健身运动会暨斗门区传统龙狮邀请赛 26支队伍“狮王争霸”



图为舞龙比赛现场。  
本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者张帆)11月30日,新青科技工业园文化体育中心锣鼓喧天、龙腾狮跃。珠海市民健身运动会暨斗门区第七届体育节传统龙狮邀请赛在此上演,来自全市26支参赛队伍260名队员,在传统舞龙、南狮两大项目上比高下。最终,斗门区武协乾务良朋弘德龙狮团斩获南狮青年组第一名,正所谓“珠海醒狮看斗门、斗门狮王在乾务”。

本届传统龙狮邀请赛既是珠海市民健身运动会内容之一,又是斗门区第七届体育节的主要项目,由市文化广电旅游体育局指导,市体育总会、斗门区文化广电旅游体育局主办。香洲区、金

湾区、斗门区、高新区及来自学校、协会、武馆等共26支队伍参赛。

当日9时,本届传统龙狮邀请赛精彩上演。锣鼓喧天中,醒狮威风凛凛出场,腾、挪、闪、扑、飞跃……动作一气呵成。青年组的表演尤其好看,钳腰采青、萌中带凶,虎态十足!经过较量,斗门区武协乾务良朋弘德龙狮团凭借扎实的基本功和表演,以一头矫健白狮赢得高分,成为南狮青年组当之无愧的狮王;斗门区井岸镇新堂小学获得南狮少年组第一名。在传统舞龙比赛中,吉林大学珠海学院武术协会赢得青年组第一,斗门区乾务镇洪家拳研究会拿下少年组

第一名。

“我练习舞狮一年时间,是在高二开始学习的。”斗门区武协乾务良朋弘德龙狮团的狮头张安华表示,他喜欢这项运动,也觉得很有必要传承下去。据悉,斗门醒狮是市级非遗项目,已有400多年历史,在珠海市传统民俗文化中占有重要的地位,有较高的艺术价值。

“斗门传统龙狮表演深得群众喜爱,逢年过节都会进行表演。”斗门区文化广电旅游体育局有关负责人表示,这项赛事目前已经举办了七届,既是展示,又是一种传承,对弘扬本土优秀民俗文化意义深远。

## 便利单牌车通关

# 横琴边检获赠牌匾

本报讯(记者许晖)“辛苦了,感谢你们辛勤奉献,让我们通关顺畅无阻。”11月27日,澳门单牌车协会会长刘永健一行专程来到横琴口岸,将一面印有“文明执法、公正无私”字样的牌匾送到横琴边检民警手中,向边检民警表示真诚感谢。

11月28日,记者从横琴边检了解到,澳门机动车人出横琴政策是横琴自贸

区推动粤澳合作创新发展的一项重要举措,对于促进粤澳便利往来,提升通关便利化,降低通关成本,促进澳门经济适度多元化发展起到了积极的作用。

该政策于2016年12月正式实施,分别于2017、2018年两次放宽申请条件。由于申请条件逐渐宽松,今年以来,办理单牌车备案手续及驾驶单牌车通

关的人员成倍增长。横琴边检加派警力加班加点做好相关信息采集备案和查验工作。近两个月,单牌车月均验放量超1.8万辆次,较2019年初增加近一倍。横琴边检坚持“为民服务解难题”的工作理念,在警力紧张的情况下,通过科学组织勤务、加班备勤等方式,保障了单牌车主顺畅通关,得到了广泛认可与肯定。

## 多个国家师生大联欢

# 珠海国际学校开展冬季嘉年华活动

本报讯(记者廖明山 王晓君)11月30日,在阳光灿烂的周末,珠海国际学校举行了别开生面的冬季嘉年华活动,吸引了众多中外小朋友共同参与。

一大早,珠海国际学校欢声笑语,热闹非凡,200多名学生、老师及家长,共同在冬季嘉年华活动中交

流、游戏,共度美好的周末。充气城堡,游戏和手工,冬日市集……嘉年华活动内容丰富精彩,有各类体育竞技比赛,有文艺演出,更有不同国家的美食美点,活动现场笑脸与音乐交相辉映,将美好的祝福传递给大家。

珠海国际学校坐落于淇

澳岛,是一所IB国际学校,学生和教职员工来自全球20多个国家。学校市场专员李慧介绍说,学校每年都会举办冬季嘉年华活动,将各类活动融合起来,作为中外学生交流的新载体,营造文化高度融合的氛围,让学生们度过一个美好、难忘、充实的暖冬。

## 提升灭火救援实战能力 狮山街道举办消防大比武活动

本报讯(记者纪瑾)为做好“奋战50天 全年报平安”、今冬明春火灾防控等工作,提升狮山辖区社区及企业单位消防业务技能水平和灭火救援实战能力,11月28日上午,由狮山街道主办,南香、桃园社区协办的区域联防联动消防大比武活动在香洲消防大队举行。

活动先由香洲消防中队向参加队伍展开赛前培训,讲述相关消防安全及应急救援的知识,并介绍了此次比武各项目的注意事项和技术要领,各参

赛队伍以接力的方式完成项目。在各参赛队伍通力配合、激烈角逐下,海盾押运公司、香洲保安公司、金路物业公司分别获得团体一、二、三等奖,2000年大酒店、珠海市开放大学等企业分别获得优秀奖。

本次消防技能比武大赛既有效检验了各队伍的日常业务训练水平和扑灭初期火灾能力,又大力提升了消防实战技能,促进以比带练、以练带建。狮山街道将进一步推进消防联防联控机制,把辖区重点消防元素有效整合,高效运作。

## 提高农村群众消防意识 斗门开展“小手拉大手”亲子活动

本报讯(记者廖明山 何进)11月30日,一场“亲子学消防·共创平安家”消防知识趣味亲子运动会在斗门区斗门镇小濠冲村文化广场举行,运动会吸引了不少当地农村家庭的参与。斗门区通过此类“小手拉大手”亲子活动,推动消防宣传进村居,提高了农村群众的消防意识。

活动由斗门区委组织部、斗门区妇联、富山工业园管委会指导,斗门镇妇联、小濠冲村妇联携手珠海市瑞众社会工作

服务中心主办。活动旨在提高斗门村居群众的消防意识,增强农村家庭的自护自救能力。

当天的活动以普及消防知识为主,主办方紧扣“亲子学消防·共创平安家”主题,设置了“一站到底”消防安全知识竞赛、“消防知识消消乐”等亲子游戏项目,将消防知识融入趣味游戏。

这些“小手拉大手”的活动寓教于乐,让斗门乡村家庭了解到更多的消防常识,进一步提高了村民们消防安全意识以及自救自护的能力。

## 高新区表彰17户“最美家庭” 16支社区代表队进行广场舞汇演



热情洋溢的广场舞。本报记者 程霖 摄

本报讯(记者宋显晖)11月29日,珠海高新区在金鼎文化体育广场举办2019年高新区“最美家庭”表彰仪式暨广场舞汇演,17户受表彰的“最美家庭”获颁荣誉证书,16支社区代表队进行了广场舞汇演。近千名从四面八方赶来的观众欣赏了热情洋溢的广场舞。

本次活动由高新区妇联主办,高新区总工会、高新区(唐家湾镇)文化中心和各社区妇联协办。目的是弘扬积极向上的文明新风,丰富全区妇女精神文化生活,引导广大妇女积极参与全面健身运动。

据了解,受表彰的17户

“最美家庭”均是在高新区文明办、区妇联重点宣传,深入基层调研之后,从各类优秀家庭典型中发掘出来的,在弘扬家庭美德、体现文明风尚等方面事迹突出、精神感人的家庭。

在以“舞动巾帼风采·建设文明高新”为主题的广场舞汇演中,16支来自社区的队伍伴随着欢快的音乐节拍,踏着轻快的节奏,表演了《爱我中华》、《伟大的梦想》等舞蹈,展示了妇女们积极向上的精神风貌。现场还穿插了关于妇女权益保障等知识的有奖问答环节,观众积极响应,踊跃参与,现场气氛热烈。